
 جامعة طرابلس

 كلية الاقتصادو العلوم السياسية

 (131)رمز المادة  1اسئلة استرشادية لمادة مبادي المحاسبة 

 :السؤال الاول 

  -:يلي  اجب عن ما 

  ؟دينار ما مجموع التزاماته 05555دينار ، وراس ماله  05555مشروع لديه اصول قيمتها  -1
  ؟ دينار فان رأس ماله 20555دينار وأصوله قيمتها  10555 مشروع التزاماته بلغت -2
 ؟دينار فان قيمة اصوله  20555دينار وراس ماله  10555مشروع التزاماته  -0
فما . دينار  0555دينار خلال فترة معينة وزاد رأس المال بمبلغ  2555ادا نقص اجمالي الاصول بمبلغ  -4

 ادة أو نقص ؟هو مقدار التغير في الالتزامات ؟ وهل هو زي
دينار مت هو السعر المثبت في دفاتر  10055دينار وهي تبلغ في السوق  10555تم شراء اله بمبلغ  -0

 الشركة ؟ ولمادة ؟ 
دينار هل  10055دينار وبعد سنة من تاريخ الشراء اصبح سعر السيارة  25555تم شراء سيارة بمبلغ  -0

 يتم تعديل السعر في الدفاتر ؟ ولمادة ؟  
دينار نقدا ، فان هدا يؤدي إلى زيادة و نقص احد أو كلاء جانبي  055شركة بضاعة بمبلغ باعت ال -0

 الميزانية ؟ ولمادة ؟ 
، فان هدا يؤدي إلى زيادة و نقص احد أو كلاء دينار على الحساب  2055اشترت الشركة اثاث بمبلغ  -0

 جانبي الميزانية ؟ ولمادة ؟
عت جزء من المبلغ و الباقي على الحساب ، فان هدا يؤدي دينار دف 1255باعت الشركة بضاعة بمبلغ  -0

 إلى زيادة و نقص احد أو كلاء جانبي الميزانية ؟ ولمادة ؟
دفعت نصفه و الباقي على الحساب ، فان هدا يؤدي إلى زيادة و  05555اشترت الشركة مبنى بمبلغ  -15

 نقص احد أو كلاء جانبي الميزانية ؟ ولمادة ؟

  -:السؤال الثاني 

- :اكمل ما يلى 



في الصندوق و الباقي في المصرف   0555دينار اودعت  00555بدات الشركة اعمالها براس ماله قدره  -1
 فان القيد المحاسبي يكون 

 ................................................... 

..................................................... 

المبلغ بصك و الباقي على الحساب فان القيد ¼ دينار دفعت  05555ارض بمبلغ اشترت الشركة قطعة  -2
 المحاسبي يكون

 ................................. 
 ..................................... 

 دينار دفعت قيمتها نقدا  فان القيد المحاسبي يكون 10555اشترت الشركة بضاعة بمبلغ  -0
..................... 

 ...................... 
 سددت الشركة باقي تمن قطعة الارض بصك فان القيد المحاسبي يكون  -4

 ...................... 
 ...................... 

المبلغ بصك و الباقي نقدا فان القيد المحاسبي ¾ دينار استلمت  0555باعت الشركة بضاعة بمبلغ  -0
 يكون 
....... ........................ 

.............................. 
 اشهر نقدا  فان القيد المحاسبي يكون  4ولمدة دينار  4555دفعت الشركة مصروف ايجار لمخزنها بقيمة  -0

....................................... 
 ......................................... 

 نقدا فان القيد المحاسبي يكون دينار   2055ار احد سيارتها  البالغ استلمت الشركة ايراد ايج -0
 ...................................... 
 ...................................... 

 دينار بصك فان القيد المحاسبي يكون  2555قامت الشركة بتخفيض رأس مالها بمقدار  -0
 ................................................. 
 ............................................... 



 دينار نقدا فان القيد المحاسبي يكون  255سددت الشركة  فاتورة الكهرباء البالغة  -0
 ............................................... 

.............................. ................. 
 دينار دفعت القيمة بصك فان القيد المحاسبي يكون  12555اشترت الشركة بضاعة بمبلغ  -15

 .......................................... 
 ......................................... 

- :السؤال الثالث 

المطلوب بيان تأثيرها على معادلة الميزانية ودلك بوضع  (س)حدثت العمليات خللا شهر يناير في الشركة 
 . الحرف الدال على نوع التأثير امام كل عملية 

 :التأثيرات 

 .زيادة في احد الاصول ونقص في اصل اخر  - أ
 .زيادة في اصل وزيادة في رأس المال  - ب
 .زيادة في اصل وزيادة في رأس المال  - ت
 .نقص في اصل ونقص في التزام  - ث
 .نقص في اصل ونقص في رأس المال  - ج

 : العماليات هي 

 دفع مصروفات الايجار عن المدة نقدا ( 1............. )

 .شراء الات ومعدات على الحساب ( 2.............)

 شراء بضاعة نقدا ( 0.............)

 .شراء سيارة للاستخدام الشخصي لصاحب المشروع (4.............)

 .استلام نقدية من احد المدنيين  (0............)

 .بيع بضاعة على الحساب ( 0...........)

 .دفع مبلغ للدائنين  (0...........)



 .سحب نقدية من قبل صاحب المشروع للاستخدام الشخصي ( 0...........)

 .اضافة لراس المال ( 0....).......

 .استلام ايراد ايجار للمحل ( 15.........)

  -:الرابع السؤال 

 -:أكمل الأتي 

................... و.......................... و ...................... أهداف المحاسبة المالية هي  -1
 .....................و

 ...................... + ....................... =.............ة الميزانية هي  معادل -2

 .ويقصد بهدا المبدأ أن لا تعترف المنشاة بالدخل الا بعد تحققه فعلا ..................  -3

 ..................................................................القيد البسيط يتكون من   -4

 ........................صانها نق ................. زيادتها.. ...........طبيعة الأصول  -5

 ...........................نقصانها  ..................ا زيادته ...........بيعة الخصوم ط  -6

 .......................... نقصانها ...................زيادتها ..........بيعة المصروفات ط -7

 ..........................نقصانها ...................ها زيادت.............طبيعة الإيرادات  -8

 ......................ونقصانها ... .......وزيادتها .......... قدية من بنود تصنف الن -9

 .......................... ونقصانها . ........وزيادتها ........ نون من بنود يصنف الدائ -11

 .............................. .....الأتي  يكون قيد التخفيض في ارس المال كا -11

                                                  ...................................    

 :الســــؤل الخامس  

 :الصحيحة من بين الإجابات وفي حالة تم اختيار اكتر إجابة تلغى إجابة السؤال بالكامل  اختر الإجابة -

 (الميزانية  –المتاجرة / حـ  -الأرباح و الخسائر / حـ)مصروفات المرتبات في قائمة تظهر  -1
 (ليس ما ذكر  – رأس المال/ حـ –المبيعات / حـ) المسحوبات الشخصية في / يقفل حـ -2
الخصم النقدي ، الخصم التجاري ، خصم الكمية .) ربح للمشتري ولا خسارة ........ لا يعتبر الخصم    -0

   ) 



 (الميزانية  –المتاجرة / حـ  -الأرباح و الخسائر / حـ)قائمة  ر المشتريات فيتظه -4
 (راس المال –الاصول  –الايرادات ) يعرف بأنه ما يملكه المشروع من موجودات  -0
 (خسارة  –تكلفة  –ربح ) عندما تزيد المصروفات عن الايرادات فان النتيجة تكون  -0
 (ليس مادكر  -قائمة الدخل –الميزانية ) هي قائمة تبين نتيجة عمليات المشروع  -0

   -: دسالساالســــؤال 
دينار  15بسعر  (س)بضاعة من الشركة  (ص)على ان تشتري الشركة  (ص)و الشركة   (س )اتفقت الشركة

- :للوحدة  بشرط منحها خصم كمية قدره على النحو التالي 

 على مازاد على دلك % 0لية   ، وحدة التا 2555على % 2وحدة الأولى   ،  1555لا شي على 

 :وخلال الشهر الأول من الاتفاق كانت مبيعات الشركة س إلى الشركة ص على الحساب ما يلي 

 .وحدة   4555 - 10/0وحدة  وفي  0555 - 10/0وحدة   و في   1555 - 1/0في 

- :المطلوب 

 .احتساب قيمة الخصم  -1

 . الشركة ص ادا علمت ان العمليات تمت على الحسابإثبات خصم الكمية في دفاتر كل من الشركة س و 

    -:السؤال السابع 

دينار في الخزينة و  05555دينار أودع مبلغ  05555ابتدأت إحدى الشركات أعمالها التجارية برأس مال قده 
 -:الباقي في المصرف 

 .ي بصك دينار دفعت نصف ثمنه نقدا و الباق 0555اشترت الشركة أثاث بمبلغ  0/0بتاريخ  -0

دينار نقدا و الباقي على  255دينار دفعت  0255بمبلغ ( س)اشترت بضاعة من الشركة  3/0بتاريخ  -2
 .الحساب 

 .ما بذمتها نقداً ( س)دفعت للشركة  0/0بتاريخ  -3

دينار و الباقي على  0555دينار استلمت  2355بمبلغ ( ص)باعت الشركة بضاعة إلى الشركة  7/0بتاريخ  -4
 الحساب 

 .دينار نقداً  255دفعت الشركة مصروف الإيجار البالغ  9/0بتاريخ  -0

 . دينار بصك  05555أشترت الشركة سيارة بمبلغ  03/0بتاريخ  -6



 .نقداُ ( ص)استلمت الشركة باقي المبلغ من الشركة  07/0بتاريخ  -7

 .دينار نقداً  005دفعت الشركة مصروف الكهرباء البالغ  09/0بتاريخ  -8

 . دينار تم دفعها بصك  3555خفضت الشركة رأس مالها بمبلغ  23/0بتاريخ  -9

  -:المطلوب 

 تسجيل القيود السابقة في دفتر اليومية ؟ -0

 الترحيل الى دفتر الاستاد العام و الترصيد ؟ -2

 إعداد ميزان المراجعة بالمجاميع؟  -3

    -:الســـــؤال الثامن

 ( أ)إليك ميزان المراجعة للشركة   

 اسم الحساب دائن   مدين
05555 
3655 
2955 

00555 
05555 

 
 

055 
 

3555 
2555 

 
 
 
 
 

055 
20555 

 
05555 

 
 

7555 
4055 

 المصرف 
 الخزينة 
 المدينون

بضاعة اول 
 المدة 

 المشتريات
مردودات 
 المشتريات
 المبيعات
مردودات 
 المبيعات 
 رأس المال

 مصروف مرتبات 
 مصروف إعلان

 إيرادات 
 دائنون



 الإجمالي 86655 86655
 دينار  42555فادا علمت أن بضاعة آخر المدة    

 .إعداد قيود الإقفال  -0 -:المطلوب 

 الأرباح و الخسائر        ، الميزانية العمومية/ المتاجرة     ، حـ/ إعداد كلا من حـ  -2

 -: تاسعالسؤال ال
 يناير   شهر خلال (الرفقة)ركة ش في تمت التي العمليات يلي فيما 

 % .0دينار بخصم تجاري  055 بيعها سعر(النجوم)  ةشرك إلى الحساب على بضاعةشركة  باعت 1/1

وقد تم السداد خلال % 18لمدة اسبوعين وبخصم  دينار 088بمبلغ  بضاعة الوحدة محلات إلى شركةال باعت 0/1

 .اسبوع 

 .نقدًا عليها المستحق( النجوم) شركة سددت 0/1

 .بصك عليها المستحق الوحدةشركة  سددت 15/1

ادا تم السداد خلال % 0دينار ولمدة شهر وبخصم  088بمبلغ  طرابلس محلات إلى بضاعة الشركة باعت 12/1

 .عشرة ايام 

% 18دينار مع خصم تجاري  088بمبلغ  أسابيع ثلاثة لمدة بضاعة  الأخوة محلات إلى شركةال باعت 11/1

 .وقد تم الدفع خلال اسبوع  %1وخصم نقدي 

% 18وخصم نقدي % 1دينار مع خصم تجاري  088بمبلغ  الأمل منشأة إلى بضاعة الشركة  باعت 25/1

 .واستلم قيمتهم فورا 

 .نقدًا عليها المستحق طرابلس محلات سددت 11/1

  .بصك عليها المستحق الأخوة محلات سددت 12/1

 :من كل دفاتر في اللازمة اليومية القيود إجراء المطلوب

 "الرفقة تشاركية " البائع دفاتر -1

 "طرابلس محلات" المشتري دفاتر -1

 -:شر اعالالسؤال 
  1811/شهر يوليو  خلال للتجارة الخليج شركة بها قامت التي العمليات إليك 

 .دينار في المصرف كراس مال  18888اودعت مبلغ  1/0



 .دينار بصك  18888بمبلغ  للسيارات أسامة معرض من سيارات اشترت 1/0

 .دينار على الحساب من مصنع الحرية  18888بقيمة  بضاعة اشترت 1/0

دينار  188بقيمة  مطابقتها للمواصفات لعدم الحرية مصنع من المشتراة البضاعة من جزء برد الشركة قامت 3/0

. 

 3888وقيمتها  مطابقتها للمواصفات لعدم أسامة معرض من المشتراة السيارات إحدى برد الشركة قامت 1/0

 .دينار واستلمت القيمة بصك 

 .دينار بصك  18888بقيمة  أحمد لمحلات بضاعة الشركة باعت 0/0

 فقد دينار وعليه 1888للمواصفات وقيمته  مطابق غير له المباعة البضاعة من جزءا أن أحمد العميل أفاد 18/2

 .دينار واستلم القيمة بصك   288وقيمتها  التالفة بالبضاعة يحتفظ أن على العميل مع الشركة اتفقت

  المراجعة بالأرصدة  ميزان وإعداد للتجارة الخليج شركة دفاتر في السابقة العمليات إثبات :المطلوب

 -:عشر  حاديالسؤال ال

 نقدي خصم على الواحة وتحصلت شركة من الحساب على دينار 0555 قيمتها بضاعة التحدي شركة اشترت

 .م  1811/ 1/0بتاريخ  وذلك(  05، صافي  2/15)  بشرط

  -:الآتي  بافتراض والمشترى، البائع من كل دفاتر في السداد عملية وإثبات الشراء عملية إثبات -:المطلوب

 .بصك  0/0/1811يوم  تم السداد أن -1

 .بصك  18/0/1811يوم  تم السداد أن -1

  -:عشر  لثانيالسؤال ا
 .م  1811يوليو   شهر خلال التجارية العروبة شركة في تمت التي العمليات يلي فيما

 % .18دينار بخصم تجاري  0888البيع  سعر السلام منشأة إلى الحساب على بضاعة باعت 0/0في 

 يوم  11ادا تم السداد خلال % 1دينار بخصم  2888بمبلغ  الوفاء محلات إلى الحساب على بضاعة باعت 0/0في 
. 

 ( . 38، صافي  1/18) دينار بشرط  18888بمبلغ  الأحذية مصنع من الحساب على بضاعة اشترت 15/0في 

  .نقدًا عليها المستحق السلام منشأة سددت 10/0في 

  .بصك عليها المستحق الوفاء محلات سددت 10/0في 

  .بصك الأحذية مصنع إلى عليها المستحق الشركة سددت 10/0في 



واستلمت % 18وبخصم نقدي % 1دينار وبخصم تجاري  0888بمبلغ  الشرق منشأة إلى بضاعة باعت 11/0في 

 .المبلغ بصك فورا 

 :وفق الشرائح التالية  2512يوليو   شهر خلال مبيعاتها على للكمية خصمًا العروبة شركة منحت

 0 % دينار  1سعرها  التي الأولى وحدة 0555على لـ. 
 0  % دينار  1سعرها  التيثانية ال وحدة 0555على لـ. 
 15 %ذلك عن زاد ما على.  

 -:التالية الكميات بشراء الإخاء محلات قامت ولقد

 .دينار على الحساب  1وحدة بسعر  0888اشترت  13/0في 

 وسددت القيمة بصك فورا  %1دينار بخصم نقدي قدره  1وحدة بسعر  0888اشترت  12/0في 

  .العروبة شركة دفاتر في اللازمة اليومية القيود إجراء :المطلوب

  -:عشر  الثالثالسؤال 

 :الصندوق في دفتر الاستاد لاحد الشركات كمايلي / ظهر حـ

 الصندوق                                         له/ حـ                                   منه 

  2512/ 1/0رصيد         دينار  0555     
 المبيعات / الى حـ                2055    
 المصرف / الى حـ                0555    
 ق.أ/ الى حـ                1055    
 المبيعات / الى حـ                1055    
  العملاء / الى حـ                2555    

 الدائنون / من حـ                2055
 المشتريات / من حـ                0055
 د .أ/ من حـ                4055
 المصروفات / من حـ                  055

 المصرف / من حـ                 4555

عادة  -:المطلوب  اجراء القيود اليومية التي ادت الى ظهور حساب الصندوق بالشكل السابق تم ترصيد الحساب وا 
 . م  2512/  1/4فتحه في 

 -:عشر  السؤال الرابع

دينار اودعت بالمصرف واليك العمليات التي  055555ابتدأت المنشاة الوطنية للحوم اعمالها برأس مال قدره  
  -:حدثت 



 الباقي على الحساب  دينار بصك و 05555دينار دفع  05555اشترت المنشأة اراضى ومباني قيمتها  11/1في 

 .دينار دفعت بصك  15555لمكاتبها بلغت قيمته  اشترت اثاث 25/1في 

 .دينار على الحساب  0555اشترت الات مكتبية قيمتها  20/1في 

 .دينار  2555دينار دفعت منها بصك  05555اشترت سيارة قيمتها  20/1في 

 .دينار بصك  2555بلغت مصاريف تأمين بلغت  20/1في 

 .المباني  دينار من قيمة الاراضي و 0555سددت  20/1في 

 .دينار من قيمة الشاحنة  25555سددت  20/1في 

 :دفعت المصاريف الثالية بصكوك مختلفة  05/1في 

 دينار نور ومياه  255

 دينار هاتف  455

 دينار مصاريف عمومية  055

 دينار مرتبات  1455

 :المطلوب 

 .اثبات القيود السابقة في دفتر اليومية العامة  -1
 .دفتر الاستاد ترحيل القيود الى  -2
عداد ميزان المراجعة بالمجاميع و بالأرصدة في  -0  .10/12ترصيد حسابات الاستاد وا 

 -:عشر  خامسالسؤال ال

  -:فيما يلي العمليات التي تمت بأحد المشروعات خلال الشهر الاول من تكوينه  

 .الباقي في المصرف دينار بالخزينة و  2555دينار كرأس مال اودع  12555تم تخصيص مبلغ  1/1في 

 .دينار دفع نصفه بصك و الباقي على الحساب  0555شراء اثاث بقيمة  0/1

 .دينار و الباقي على الحساب  055دينار دفع منها  2555شراء ادوات ومعدات قيمتها  0/1



 .دينار دفعت نقدا  155شراء قرطاسيه قيمتها  0/1

 .ينار لاستخدامها لأغراض المشروع د 4555خصص صاحب المشروع سيارته قيمتها  0/1في 

 .دينار دفعت نقدا  155سدد مصروف الكهرباء وقيمته  11/1في 

 .سدد باقي ثمن الاثاث بصك  10/1في 

 .دينار على ان تدفع لهم بصك  0555ارسل طلباً لمعرض السيارات لشراء سيارة شاحنة قيمتها  10/1في 

 :دفع المصروفات الثالية نقداً  10/1في 

 دينار مرتبات  255

 دينار تأمين  05

 .دينار هاتف  105

 .دينار نقدا لاستخداماته الشخصية  155سحب صاحب المشروع مبلغ  10/1في 

 .سدد باقي ثمن الادوات و المعدات بصك  21/1في 

 .دينار على الحساب  055شراء اثاث قيمته  20/1في 

 .دينار للخزينة كزيادة لرأس المال  2555إضافة مبلغ  20/1في 

 .دينار بالخزينة وقام بتحويل الباقي الى المصرف  055ابقي على مبلغ  20/1في 

 .اشترى صاحب المشروع اثاث لمنزله دفعه من امواله الخاصة  20/1في 

 :المطلوب 

 .اثبات العمليات السابقة في دفتر اليومية العامة  -1
 .حيل الى دفتر الاستاد التر  -2
 . 01/12اعداد ميزان المراجعة بالأرصدة في  -0

 -:عشر  دسالسؤال السا



التي تمت  العملياتدينار اودعت بالخزينة واليك  0555اعمالها بمبلغ (س)اة ت المنشبدأ 2512/ 1/1في  
 : خلال الشهر الاول

 . دينار نقدا كإيجار للمحل 455سدد مبلغ  1/1في 

 .دينار نقداً  055اثاث من المشاء العامة للأثاث بمبلغ شراء  0/1في 

 .دينار نقداً  055دينار سدد منها  1055بمبلغ ( ص)شراء بضاعة من الشركة  0/1في 

 .دينار نقداً  055شراء بضاعة بمبلغ  0/1في 

 .استلم قيمتها نقداً  (ع)دينار  للشركة  005باع بضاعة بمبلغ  0/1في 

 .دينار ولم يستلم ثمنها  105و البالغة ( ع)لبضاعة الى الشركة رد جزء من ا 10/1في 

 .دينار نقداً  055شراء بضاعة بمبلغ  10/1في 

  .دينار نقداً و الباقي على الحساب  005استلم منها  دينار 005باع بضاعة بمبلغ  10/1في 

 .دينار  055لبيعها بضاعة بمبلغ  (ق) استلم طلباً من المنشأة  10/1في 

 .دينار نقداً  105شراء قرطاسيه بمبلغ  21/1في 

 .دينار نقداً  055دفع مرتبات قيمتها  20/1قي 

 :المطلوب 

 .إجراء قيود اليومية اللازمة   -1
 .الترحيل الى دفتر الاستاد  -2
عداد ميزان المراجعة بالأرصدة   -0  .الترصيد وا 

  -:عشر  لسابعالسؤال ا

 :الوطنية بعمليات الاتية قامت المنشأة 

 .م  2512/  0تمت العملية الخاصة بحركة البضاعة في احد المشروعات خلال شهر 



 05/، صافي  2/15دينار وبشرط  10555الحساب من منشأة المعدات قيمتها اشترت بضاعة على  1/0في 
 .دينار نقداً لمصروفات لنقلها  255دفع المشروع 

 .دينار  0555رد جزء من البضاعة المشتراة سابقاً قيمتها  0/0في 

دينار كمصروفات لنقلها الى محلات  05دينار وتحمل المشروع  4555باعت بضاعة نقدا قيمتها  0/0في 
 .العميل 

 . 05/، صافي  0/15دينار وشروط  0555بيع بضاعة الى منشأة الامل على الحساب قيمتها  0/0في 

لدى العميل بدلا من ردها  0/0دينار نظير ابقاء جزء من مبيعاته في  055دفع المشروع نقداً مبلغ  0/0في 
 .بسبب الثلف الجزئي 

دينار على الحساب وعند وصول البضاعة الى المواني دفع  15555قيمتها من الخارج شراء بضاعة  11/0
 .جمركية  دينار مصروفات 055دينار كمصروفات نقل و 055المشروع 

 . سدد المشروع ما عليه الى منشأة المعدات  10/0

دينار مصروفات شحن  05كما دفع % 15دينار ومنح المشتري خصماً قدره  0555بيع بضاعة بمبلغ  10/0
 .البضاعة الى مخازن الشركة 

 .استلام نقدية من منشأة الامل تسديداً لما عليه من مستحقات  10/0

العمليات السابقة بافتراض ان المشروع يتبع طريقة صافي الفاتورة  لإثباتاليومية اللازمة  اجراء قيود -:المطلوب 
 :وتصوير الحسابات اللازمة في دفتر الاستاد لاستخراج 

 .صافي ثمن الشراء  -1
 . صافي تكلفة الشراء  -2
 .صافي المبيعات  -0

  -:عشر  الثامنالسؤال 

 .م 2512/بالعمليات التالية خلال شهر يوليو  (أ)قامت الشركة 

 ( . 05/،ص 2/15)نت الشروط دينار ، وكا 0555بمبلغ ( ب)اشترت بضاعة من الشركة  2/0



 ( . 05/،ص 2/15) دينار وكانت الشروط  0555بمبلغ ( جـ)اشترت بضاعة من الشركة  0/0

 .دينار معيب وتم اعادته للمورد  055قيمتها ( ب)اتضح ان جزء من البضاعة المشتراه من الشركة  0/0

 (.جـ)سداد فاتورة الشركة  10/0

 (.05/، ص 2/15)دينار بشرط  0055بمبلغ ( ع)اشترت بضاعة من الشركة  20/0

 (.ب)سداد فاتورة الشركة  05/0

وان الشركة تتبع طريقة  دينار ، 2005دينار وبضاعة اخر المدة  2005فادا علمت ان بضاعة اول المدة 
 .اجمالي الفاتورة 

 -:المطلوب 

 .تسجيل العمليات السابقة في دفتر اليومية  -1
 .اعداد الحزء الخاص بتكلفة البضاعة المباعة في قائمة الدخل  -2
 .ما هو رصيد حساب الدائنين في نهاية الشهر  -0

 -:عشر التاسعالسؤال 

 -:مستخدماً المعلومات التالية. م 01/12/2512في ( أ)المطلوب اعداد قائمة المركز المالي لشركة  

 0405دينار بضاعة ،  01500دينار رأس المال ،  05205،  دينار مباني 12555دينار مدينون ،  10405
 دينار اوراق قبض ، 0055دينار التزامات طويلة الاجل ،  45155 سيارات ، دينار 10455دينار اوراق دفع ، 

دينار اراضي ،  10555دينار نقدية ،  25225دينار مدينون ،  22005دينار صافي دخل الفترة ،  0000
دينار مصروفات مدفوعة  15055دينار استثمارات طويلة الاجل ،  22055،  دينار الالات ومعدات  0055
دينار  0055معدات ، دينار مجمع استهلاك الات و ال 0055دينار مجمع استهلاك مباني ،  0055 مقدماً، 

 .مجمع استهلاك السيارات 

 -:السؤال العشرون 

 م  2512/ 01/12ظهر ميزان المراجعة في  

 اسم الحساب ارصدة دائنة ارصدة مدينة 



 نقدية   4555
 المدينون   10555
  1/1بضاعة   00555
 مواد لف وحزم   1425
 تأمين مقدم   045

 اراضي   2555
 مباني   0555

 اثاث  12555
 الدائنون  20015 
 رأس المال 00555 

 المسحوبات   0055
 المبيعات  100205 

 مردودات المبيعات   4555
 المشتريات   110555

 مردودات المشتريات  2045 
 مصروفات نقل للداخل  4025
 عمولة مبيعات   0200
 مصروفات نقل للخارج  1005

 مرتبات  20010
 مصروفات عمومية   0555

 الاجمالي 011455 011455
 -:المطلوب 

 .اجراء قيود الاقفال  -1
 .فتح حساب راس المال وحساب المسحوبات وحساب ملخص الدخل  -2
 .اعداد قائمة الدخل وقائمة المركز المالي  -0

 -:العشرون الواحد و السؤال 



 م  01/12/2512ودلك في  (أ)استخرجت الارصدة التالية من دفتر الشركة  

 –مسحوبات  055 –مردودات ومسموحات مبيعات  2055 –مصروفات بريد  120 –راس المال  05555
 005 –مرتبات  405 –اثاث  12055 –مصروفات نقل مشتريات  1205 –مصروفات عمومية  1000

تأمينات لدى الغير  1205 –مصروفات مدفوعة مقدماً  0555 –المصرف  10005 –مصروفات نقل بضاعة 
 –الات  0055 – 1/1بضاعة  0005 –مصروفات نور ومياه  105 –سيارات  15555 –دائنون  2055 –

 –مشتريات   45555 –فوائد دائنة  400 –خزينة  0205 –مصروفات توزيع  000 -مصروفات ايجار 1000
 –دودات ومسموحات مشتريات مر  0005 –مصروفات اعلان  1000 –اوراق دفع  0000 –مبيعات  02055
 .مصروفات جمركية  1555 –قرض  15555

 .دينار  0055علماً بان بضاعة اخر المدى قدرت بمبلغ 

 :المطلوب 

 .م  01/12/2512اعداد ميزان المراجعة في  -1
 .اجراء قيود الاقفال اللازمة لإقفال الحسابات الوقته  -2
 .تصوير حسابات ملخص الدخل وراس المال  -0
 .م  01/12/2512قائمة الدخل وقائمة المركز المالي في اعداد  -4

 :و العشرون  السؤال الثاني

 م  01/12/2512في ( أ)الاتي ميزان المراجعة لشركة 

 اسم الحساب ارصدة دائنة ارصدة مدينة 
 نقدية   10555
 1/1بضاعة   22055

 اوراق الدفع  14205 
 الدائنون  10555 
 المشتريات  مردودات 0555 

 مرتبات   22055
 مصروفات تأمين   1055

 مشتريات   00555



 مدينون   12555
 مردودات مبيعات   4055
 اوراق قبض  0555

 سيارات   22055
 مباني   00555
 مصروفات جمركية على المشتريات   0555
 مصروفات نقل للداخل  1055
 استهلاك مباني   0555

 ومياه  كهرباء مصروفات  15055
 مصروفات عمومية   2205
 مسحوبات   0055
 مصروفات نقل للخارج  1255
 مصروفات بيع توزيع  1055
 مصروف استهلاك سيارات   4055

 قروض طويلة الاجل 00055 
 الاجل  قرض قصيرة 40555 
 رأـس المال  105555 

 الاجمالي 050005 050005
 دينار  05555فادا علمت ان بضاعة اخر المدة قدرت بمبلغ 

  -:المطلوب 

 .اجراء قيود الاقفال  -1
 .تصوير حسابي راس المال وملخص الدخل  -2
 .م  01/12/2512اعداد قائمة الدخل و الميزانية في  -0

  -:و العشرون  الثالثالسؤال 

  2512 في منشاة الامواج خلال شهر يوليو اليك العمليات التي تمت



 ( 05/ ، ص 2/15)دينار وبشرط  0555اشترت بضاعة على الحساب من منشاة تبارك بمبلغ  1/0

 ( . 05/ ، ص 0/15)دينار وبشرط  0555اشترت بضاعة على الحساب من المنشاة الوطنية بمبلغ  0/0

اصفات المتفق دينار غي مطابق للمو  055اتضح ان جزء من البضاعة المشتراة من منشاة تبارك وقيمته  0/0
 .عليها وتم رده للمورد 

 .1/0سددت فاتورة منشاة تبارك الخاصة بمشتريات يوم  0/0

 ( . 05/، ص 2/15)دينار وبشرط  1055باعت بضاعة على الحساب الى منشأة الزهور بمبلغ  15/0

 ( . 05/، ص 0/15)دينار وبشرط  2555باعت بضاعة على الحساب الى منشأة الامل بمبلغ  12/0

 . 0/0سددت فاتورة المنشاة الوطنية الخاصة بمشتريات يوم  10/0

 .حصلت المبلغ المستحق على منشأة الامل  10/0

 .حصلت المبلغ المستحق على منشاة الزهور  20/0

 .دينار 4555باعت بضاعة على الحساب الى منشاة الانوار بمبلغ  20/0

دينار للوحدة وقد قررت المنشاة منح خصما للكمية على مبيعاتها 2فادا علمت ان المنشاة تبيع سلعة واحدة بسعر 
 :لعملائها خلال الشهر على النحو التالي 

 وحدة الاولى        2555لاشى على الـــــ                    

 وحدة التالية        2555على الــــ                      % 2

 وحدة التالية     4555على الــــ                      % 0

 .وحدة  0555على مازاد عن               % 0

، اثبات العمليات السابقة في دفتر اليومية العامة لمنشاة الامواج مستخدماً طريقة اجمالي الفاتورة : المطلوب 
      .طريقة صافي الفاتورة 

  -:و العشرون  الرابعالسؤال 

 :  2512 شهر يوليووفيما يلي العمليات التي تمت خلال 



 .دينار نقداً و الباقي على الحساب  0555دينار من الشركة العامة دفع منها  0555شراء اثاث قيمته  2/0

كخصم تجاري وتم دفع % 0دينار وتحصلت على خصم  0555شراء بضاعة من شركة الاتقان سعرها  0/0
 ( 05/، ص 2/15) دينار نفداً ، و الباقي على الحساب وبشرط  0055مبلغ 

 % .4،منح المشتري خصماً دينار  0555بيع بضاعة لمحلات الوفاء نقداً سعرها  4/0

 .دينار 2555و المشتراة على الحساب قيمتها حسب الاتفاق  0/0رد جزء من البضاعة المشتراة قي  0/0

 .دينار نقداً  455دينار نقداً كما دفعت مصروفات لنقلها  0555بيع بضاعة قيمتها  0/0

 .دينار نقداً  055دفعت مصروفات اعلان  0/0

ودفع (  05/ ، ص 0/14) دينار على الحساب وبشرط  12555شراء بضاعة من منشأة الاخلاص قيمتها  0/0
 .دينار 055البائع نقداً مصروفات لنقلها الى مخازن المشروع بلغت 

 .سدد المشروع المستحق لشركة الاتقان نقداً  12/0

 .دينار على الحساب  2555يمتها شراء سيارة ق 10/0

 ( . 05/، ص 2/15)دينار وبشرط  15555بيع بضاعة الى محلات الانوار على الحساب قيمتها  10/0

 % .15دينار وبخصم  15555تلقت طلباً من المنشأة لشراء بضاعة سعرها   0/ 10

 .دينار نظير الابقاء على بضاعة بها تلف  1255مبلغ  سمحت لمحلات الانوار بنخفيض 25/0

 .استلمت نصف القيمة المستحقة على محلات الانوار نقداً  22/0

 .استلام نقدية من محلات الانوار تسديداً لما عليها  05/0

 دفعت الشركة العامة رصيدها المستحق نقداً  05/0

 .نقداً  من المبلغ المستحق لمنشأة الاخلاص% 45دفعت   05/0

 .دينار للاستخدام في اغراضه الشخصية  055سحب صاحب المشروع مبلغ  05/0

ودلك خلال شهر يوليو ، استلمت القيمة  20555باعت الشركة بضاعة الى محلات التضامن بمبلغ  01/0
ها خصماً دينار وان المشروع اتفق مع محلات التضامن على منح 4المستحقة نقداً ، علماً بأن سعر بيع الوحدة 

 :للكمية خلال الشهر على النحو الثالي 



 .وحدة الاولى لا شي عليها  1555الــ 

 % .2وحدة التالية  2555الــ 

 % .4وحدة التالية  2555الــ 

 % .0ومازاد عن دلك 

 باستخدام طريقة اجمالي الفاتورة  -:المطلوب 

 .اثبات العمليات السابقة بقيود في دفتر اليومية العامة   -1
 الدائنون  –مردودات المبيعات   –المبيعات : الترحيل و ترصيد الحسابات التالية   -2
 .احتساب صافي الدخل  -0

 تمنياتي للجميع بالتوفيق و النجاح
 استادة المادة 


